



1月7日,在美国加利福尼亚州南部洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹,野火吞噬房屋。

洛杉矶遭遇史上最具破坏性火灾 超10万人撤离 多位明星豪宅被毁

“魔鬼之风”引发的山火,正在肆虐美国洛杉矶地区。据报道,山火目前至少致使5人死亡,超过10万人被迫撤离。另外,多名好莱坞巨星的豪宅在这场山火中被毁。

据报道,美国加州洛杉矶仍在大面积燃烧的帕利塞兹大火,已经成为洛杉矶历史上最具破坏性的火灾,预计有1100座建筑被这场大火摧毁。

拜登批准加州重大灾难声明

8日晚,美国白宫发言人发表声明说,总统拜登取消原定9日至12日访问意大利的行程,继续集中精力指挥联邦政府应对加利福尼亚州野火。

美国白宫当地时间1月8日发表声明称,美国总统拜登批准加利福尼亚州重大灾难声明。拜登批准向加州提供联邦援助,以支持灾后恢复工作。

根据声明,加利福尼亚州南部洛杉矶县受灾居民将获得联邦资金支持。援助内容包括临时住房和房屋修复补助、帮助个人和企业主恢复等。

联邦援助资金可在成本分摊的基础上提供给州和地方政府等用于灾难应急和恢复工作,也可用于全州范围内的减灾措施。

根据洛杉矶县警方通报,该地区有至少5处危险性野火蔓延。其中一处野火过火面积超过60平方公里,摧毁洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹包括公共图书馆在内约1100栋房屋。洛杉矶县东部阿尔塔迪纳地区另一处野火摧毁约100栋房屋,并造成至少5人死亡,其过火面积超过42平方公里。目前发生在帕西菲克帕利塞兹社区和阿尔塔迪纳地区的野火仍处于完全失控状态,超过1500名消防人员正奋战在野火现场。受当地持续干燥和强风天气影响,火势预计将会继续蔓延。

整个洛杉矶地区已有至少10万居民因受野火威胁而紧急撤离,洛杉矶县有上百万用户处于停电状态,部分学校暂时关闭。著名的主题乐园好莱坞环球影城8日临时关闭。据美联社报道,7日晚间帕西菲克帕利塞兹社区过火面积已超过11平方公里,整个城市都可以看到巨大的烟雾。火灾致使社区进出道路拥堵,大量居民不得不弃车步行逃生,一些人还手提行李。

一名目击者说,进出帕西菲克帕利塞兹社区的唯一道路两侧均起火,“大火从道路一侧烧到另一侧,人们带着宠物狗、孩子和包从车里逃出来,又哭又叫”。阿尔塔迪纳地区居民埃伦·里普贝格向媒体讲述了她与家人深夜逃离的经历。她说:“凌晨3点,我们听到了可怕的警报声,外面没有灯光……人们迅速把行李和宠物装进车里(撤离)。我们收不到任何新闻,根本不知道自己的家是否被烧毁。”

多位好莱坞巨星豪宅被毁

据美联社报道,当地时间1月8日,大规模山火席卷美国洛杉矶地区,已致至少5人死亡,大量人员受伤。

据报道,浓烟和灰烬笼罩着整个洛杉矶县。洛杉矶县消防队长安东尼·马龙表示,超过1100座建筑物被摧毁,许多人在火灾中受伤,其中包括多名急救人员。

报道称,数千名消防员参与灭火行动。当地居民称,“就像住在壁炉里。”

另据路透社报道,洛杉矶山火肆虐,已促使超过10万人被迫撤离,超过150万户家庭和企业断电。

目前洛杉矶县正在燃烧的三场重大火灾中,位于洛杉矶西部的帕利塞兹大火已烧毁约11.6平方公里的土地,位于帕萨迪纳以北的伊顿大火已烧毁了约43平方公里的土地,位于圣费尔南多谷的赫斯特火灾已烧毁了约2平方公里的土地。

另据报道,消防队已经向附近的马里布和卡拉巴萨斯发出了紧急疏散警告,马里布是全美十大富人区之一,多位名人住在此居住。

因大风和能见度恶化,直升飞机已停飞,野火烧毁了约11.74平方公里土地。在这片区域居住的好莱坞明星们包括“星爵”克里斯·普拉特,出演过《律政俏佳人》的瑞茜·威瑟斯彭和出演过《新神奇四侠》的迈尔斯·特勒,消防方面称他们的房子都已经被烧毁。而马里布和卡拉巴萨斯

则住着更多名人,著名的卡戴珊一家就住在卡拉巴萨斯。

由于大量奔驰、宝马、保时捷、特斯拉被遗弃街道上,消防部门不得不用铲车开路。77岁的艾美奖得主詹姆斯·伍兹被迫撤离时分享了家附近大火的视频并表示:“我现在正准备疏散,天上有很多飞机在降水灭火。”

“魔鬼之风”助推火势

造成如此大破坏的大火,因何而起?

据报道,1月7日,美国加利福尼亚州南部地区经历一场强劲干燥风暴——“圣安娜风”。强风来袭,引发多起山火。

其中,加州洛杉矶附近的太平洋帕利塞德地区山火火势最为严重。根据加州林业和消防局数据,此处山火过火面积已达1182公顷。根据加州州政府发布的消息,太平洋帕利塞德所在的洛杉矶县以及邻近的文图拉县均已进入紧急状态。

根据美国国家气象局发布的信息,南加州包括洛杉矶县在内的部分地区从7日至9日将经历“危及生命和具有破坏性的”大风和火灾天气。该机构针对洛杉矶县大部分地区的极端火灾情况发布了最高警报。

“圣安娜风”常于秋冬季节出现,来自南加州内陆荒漠地带,吹向太平洋沿岸。“圣安娜风”极度干燥,因易引发山火,也被称为“魔鬼之风”。

据当地媒体报道,这场火灾发生在大风侵袭加州南部地区后不久的7日上午,这场野火始于起火地点在洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹。据路透社报道,气象部门先前警告,在持续干燥天气之后,强风会带来极端火灾危险。美国气象部门预计,这场大风将持续数天,在山区和丘陵地带产生的阵风风力可达每小时160公里。美国国家气象局先前警告,这是十多年来袭击加州南部的最强大风,可能“危及生命”。



野火过后的汽车残骸



消防直升机和消防员参与扑灭山火



山火引燃了一处居民建筑



消防员参与灭火行动 新华社发



延伸

森林大火在加州可谓家常便饭。就在上个月——2024年12月9日,加州洛杉矶县海滨城市马里布遭遇野火,大约2.2万人受火灾影响,6300人疏散;2024年11月,美国东北部多个州近日爆发山火和森林火;2024年10月,一场大火因强风在加州奥克兰市山区迅速蔓延,烧毁两处房屋,大约500人接到疏散指令……

据环球网2018年的数据,仅在2017年,加州就发生了8747场山火。2018年10月,北加州就发生了250场山火,其中

为何大火在加州成“家常便饭”

的21场扩大成为重大火灾,同年12月初,南加州发生了共20场山火,其中6场发展成重大火灾,迫使超过20万人紧急疏散。

2024年,该州野火过火面积几乎是2023年同期的4倍。

据报道,加州年年大火,与其独特的地理位置和环境有关。加州在一年中的大部分时候都相对干燥,云量稀少、阳光充足,故而又被称为“阳光地带”。

此外,加州自然景观极其丰富多样,从壮丽的峡谷、陡峭的高山、浩瀚的湖泊到

干燥的沙漠、旖旎的海岸,几乎无所不包。全美59个国家公园中,有9个位于加州,加上近300个州立公园,森林覆盖率占到加州总面积的45%。在洛杉矶、旧金山等城市近郊山野,又生长着大量的桉树和浓密的灌木丛,易燃的松树+灌木丛,这都让加州几乎成为一个天然的“柴火灶”。

加州的地形东高西低,海拔高差悬殊,极易形成温度高且又干燥的风,而这些大风是近年来山林大火频发的重要诱因。综合新华社、央视新闻、中新网等